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Does dim amheuaeth bod y 
rhyngrwyd yn cynnig cyfleoedd i 
bobl ifanc heddiw, cyfleoedd does 
yr un genhedlaeth arall wedi eu 
cael. Ond mae peryglon. Aethom 
ati i weld a oedd sail i’r honiad  
bod rhieni  95% o bobl ifanc 
12-17 oed  yn ymddiried ynddyn 
nhw i ddefnyddio’r rhyngrwyd 
yn ddiogel. Roeddem hefyd wedi 
clywed nad oedd 31% o bobl 
ifanc yn defnyddio’r gosodiadau 
preifatrwydd ar eu  cyfrifiaduron.

Poeni am ddefnyddio’r rhyngrwyd
Rhieni plant 5-11 – 86%

Rhieni plant 12-17 – 83%
Plant 12-17 – 61%

Poeni am gyswllt anaddas
Rhieni plant 5-11 – 44%

Rhieni plant 12-17 – 47%
Plant 12-17 – 30%

Poeni am gynnwys anaddas/ niweidiol 
Rhieni plant 5-11 – 52%

Rhieni plant 12-17 – 42%
Plant 12-17 – 9%

Poeni am ddiogelwch ar y cyfri
adur
Rhieni plant 5-11 – 12%

Rhieni plant 12-17 – 14%
Plant 12-17 – 24%

Poeni am fwlio seibr
Rhieni plant 5-11 – 14%

Rhieni plant 12-17 – 13%
Plant 12-17 – 8%
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Daethom i’r casgliad bod pobl ifanc yn hyderus ac yn ofalus wrth fynd ar y we a’u bod yn  ymwybodol 
mai ffrynt ydy proffiliau pobl.

Fedrwch chi byth ddweud a yw            
rhywun yn dweud y gwir ar ei bro�l 

Mae’r we yn ddiogel cyn belled â’ch bod 
chi’n gwybod beth ydych chi’n ei wneud 

Gwneud ymchwil pellach i weld ydy’r cyngor 
rydw i wedi ei gael ar y we yn gywir 
Mwy cy�orddus yn gwneud pethau         
arlein nag oeddwn i �wyddyn yn ôl 

Amheus o’r wybodaeth gaf i arlein 

Ymddiried ym marn y bobl sy’n rhoi cyngor 
ar �orymau a thrafodaethau ar lein 

Prynu arlein yn fwy o risg na phrynu o siop 

Hapus i gyfarfod â rhywun                           
rydw i wedi siarad efo fo arlein 

Adnabod rhywun sydd wedi                            
dioddef  sgam ar lein 

Ofn dod ar draws gwefannau                        
anaddas mewn camgymeriad 

Byth yn gwirio pwy sydd tu ôl i wefan, neu 
ydy hi wedi cael ei hawdurdodi 

Mae gen i �rindiau da arlein                             
– rhai nad ydw i erioed wedi eu cyfarfod 
Rhywun sy’n esgus bod yn rhywun arall 

wedi ceisio cysylltu gyda � arlein 
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• Dros 80% o bobl ifanc 12 – 17 oed yn dweud bod yr ysgol wedi eu 
dysgu sut i ddefnyddio’r rhyngrwyd yn ddiogel.

• Dim ond tua hanner y plant ddaeth ar draws cynnwys niweidiol a 
wnaeth rywbeth ynglyn ag e, sef:

• 34% yn osgoi neu flocio’r wefan
• 14% yn siarad gydag oedolyn/athro
• 4% yn dweud wrth rywun mewn awdurdod e.e. heddlu, darparwr y 

rhyngrwyd

• Dywedodd 91% o blant 12 – 17 oed eu bod yn gwybod sut i ofalu amdanynt 
eu hunain ar y we os ydyn nhw ar wefan sydd ddim yn ddiogel.


